

## YAOWEN

## 水美村靓好个“浜”

■见习记者 杨晨燕

【目的地】北庄浜

【游村图】北庄浜位于钟埭街道钟埭村,是钟溪樟歌·隐世田园风景线上的一个景点。从钟埭集镇出发,大概骑行十分钟,就来到了北庄浜村落。要是时间充裕,还可以靠着“11路”,优哉游哉,欣赏缪洪公路两旁郁郁葱葱的树木和一排排翠绿中星星点点的素雅小花。

来北庄浜看什么?有一条河,打造了美丽乡村画卷。沿着岸边

绿道走一走,只见河岸葱茏,清波浩荡,“水下森林”清晰可见。春夏之交,到处都充满了勃勃生机。杨柳随风轻轻摇曳,紫色、黄色、粉色的花朵点缀岸边,青蛙呱呱地叫着,时不时还传来鸭子的嘎嘎声。村民后院内,桃树、萝卜、蚕豆等长势喜人;竹林里,竹笋足有半人高,几只小黄狗你追我赶;河流尽头,鸭儿正梳理羽毛……走上一圈,让人心情倍感舒畅。

还在为去哪里吃农家菜发愁吗?来到北庄浜,保准能治好这选择困难症。如果饥肠辘辘,下

了车就想饱餐一顿,那就去游客服务中心对面的“北庄浜27号”,木质建筑尽显古雅端然,流水淙淙,配上逼真的假山组合盆景,使庭院充满活力;如果喜欢吹吹河风,那就去“小平农家乐”,饭后饭饱过后,踏上登云桥,一睹河岸风采。若是觉得光吃家常菜不满足,还可以去到樱花里梦想乐园,来一场户外露营烧烤大比拼。

北庄浜的实力可远不止这些。去年,第五届中国农民丰收节晚会舞美主场景所在地就是北庄浜。在新农村现有风貌的基础

上加以点缀,一幅清幽雅致的新农村图景就呈现在全国观众眼前。好风凭借力,从“绿水青山”变成“金山银山”,不仅要靠“厚底子”,还要靠“硬本领”。

除了农家乐这一业态,北庄浜还借助美丽风景线的打造,搭建了稻花清宿、田耕餐、稻花匠肆、亲水平台等多个文旅形态。在这里,不仅能采摘果蔬、垂钓鱼虾,还能体验亲子研学、住乡间民宿,乐趣无穷。夜晚来临,来集市走走,摊主支起小桌,摆出自家的特色商品,吆喝叫卖,让农村的夜生活别有一番风

味。这样一个既承载着诗和远方,又集结着水乡康养的江南小浜,正焕发着乡村的无限生机。

【游客说】张秀娟:我是嘉善人,这里离我家很近,风景好、空气好,一有空,我就喜欢组织姐妹们一起来走走,吃点家常菜、看看花、看看树,拍点好看的照片,别提多惬意了。

记者在一线  
相约去“村游”

## 林埭“平湖后生·清溪后浪”理论宣讲团成立

■记者 居丹荔 通讯员 纪亚千

本报讯 近日,林埭镇举办“‘八八战略’在身边”主题宣讲大赛暨“平湖后生”理论宣讲团选拔赛。当天,“平湖后生·清溪后浪”理论宣讲团也正式成立。

比赛中,来自各村(社区)等16位“平湖后生”聚焦党的二十大精神、“八八战略”实施二十周年、共同富裕、“五个始终铭记”、奋力打造中国式现代化的金平湖璀璨明珠五大主题,以平湖发展变化、身边故事、自身经历等为切入点,有的讲述了强村富民的共富故事,有的畅谈了在时代变迁中的信仰感悟,有的分享了身边的“绿富美”……用质朴的语言、鲜活的事例、真挚的情感,生动展现了“平湖后生”焕发出的时代光彩,彰显了“凡事认真、勇猛精进”的精神力量。

“平湖后生·清溪后浪”理论宣讲团成员将深入全镇各村(社区)、企业、校园等开展理论宣讲,用基层的视角、身边的故事、通俗易懂的语言,让“八八战略”走进基层、走进群众、走进老百姓心坎里,为推动林埭高质量发展凝聚强大共识和磅礴力量。

## 体检结果如何 专家下乡解读

■记者 黄雨欣 通讯员 纪亚千

本报讯 体检报告上的箭头、加号怎么看?白细胞、血红细胞、甘油三酯……这些指标是什么意思?心电图的曲线上上一下下,我的健康是否出现了问题?体检是为了早发现病灶以便及早治疗,看懂体检报告很重要。近日,林埭镇卫生院发挥医共体优势,邀请市一院医共体总院专家下乡,面对面为居民解读体检报告,给辖区居民提供更加优质、便捷的健康服务。

近日,市一院医共体总院李淳副主任医师和顾壹伟主治医师在林埭镇陈匠村开展了一次与百姓面对面解读体检报告的活动。两名医生用通俗的语言对体检报告中出现的异常指标进行了详细解读,解除他们心中的疑惑,并针对居民的生活习惯提出个性化健康建议,特别针对高血糖、高血压、高血脂、高尿酸这些高发情况,提供健康生活方式指导,倡导大家当好自己健康的“第一责任人”。

当天共为200余人次提供了体检报告解读和健康咨询服务。村民纷纷表示,这样的体检报告解读活动有很强的针对性和指导性,既解除了大家心中的疑惑,感受到优质的家庭医生签约服务,又进一步提高了居民自我保健意识,有助于积极摒弃不良生活方式,自觉养成良好的工作、生活、饮食习惯,延缓或防止疾病发生、发展,提高生活质量,改善健康水平。

## 省“5·15国际家庭日”主题宣传活动在平举行

上接 C1 版

曹启峰在讲话中说,浙江省创建全国生育友好工作先进单位,既是深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央财经委员会第一次会议上讲话精神的具体举措,也是推动我省加快构建生育友好型社会,促进人口长期均衡发展的重要抓手。希望全省各地各部门要进一步强化政治担当,深刻认识做好人口工作的极端重要性,胸怀“国之大者”,顺应人民群众期盼,切实解决群众在生育养育教育方面的后顾之忧,积极营造婚育友好社会氛围,促进家庭和谐幸福,为我在高质量发展中实现“两个先行”提供有力支撑。

杨金瑞在讲话中指出,浙江省举办此次主题活动,对于加强新时代家庭建设,营造生育友好的社会环境具有重要意义,是贯彻落实习近平总书记关于人口工作、注重家庭家教家风建设重要指示精神的具体实践,是推动实现适度生育水平、促进人口长期均衡发展的重要举措,也是聚焦家庭生育养育难题、完善生育支持政策体系的重要民生实事。祝愿浙江省以创建全国生育友好工作先进单位为抓手,勇立潮头敢为先、干在实处谋新篇,思想再统一、措施再完善,擦亮“浙有善育”金名片,以浙江实践为全国提供探路经验,助力高质量发展建设共同富裕示范区。

会上,还进行了浙江省创建全国生育友好工作先进单位启动仪式;发布了平湖市“幼有善育”优质服务圈;发出了弘扬婚育新风倡议等。

## 9.1%,民营经济的奋进指数

上接 C1 版

今年一季度拼得的成就,是厚积薄发的效应。平湖市不断推进营商环境优化和政府职能转变,以政府服务效能大提升推动企业发展、项目建设,充分调动和激发了广大民营企业家的积极性、主动性和创造性,民营企业数量不断增多。2019年,平湖市规上民营工业企业数量505家,经过三年多的发展,目前全市拥有规上民营企业580家,增长75家。

政策甘霖,源头活水。《平湖市促进工业经济高质量发展的若干政策意见》《平湖市人民政府关于大力开展“两化”改造、“两厂”建设推进产业数字化、绿色化转型升级实施意见的通知》等政策相继出台,对企业的扶助涵盖范围越来越广,支持力度越来越大。去年,浙江省在“5+4”政策体系的基础上全面升级,推出了“8+4”政策体系,涵盖了经济发展、民生保障等各个领域,我市也积极承接,推出了平湖的优惠政策,为民营企业发展提供更加肥沃的土壤。

政府引导、政策引领。平湖民营经济不断优化产业格局。当前,平湖民营经济已经全面拓展到工业制造、现代服务、文化旅游等行业和领域。在经营手段上也逐步向科学化、规范化和信息化转变。

## 遗失声明

●平湖市丰达农资连锁有限公司工会委员会遗失开户许可证,核准号:J3352002918701,开户银行:浙江平湖农村商业银行股份有限公司当湖支行,声明作废。



## “我的村庄 我的家”

近日,在独山港镇前进村,“我的村庄 我的家”乡村文化节通过丰富的小游戏吸引着附近村民踊跃参与。同时来自书法、摄影、美术家等协会会员用自己的专业特长记录下当地的老榆树、河道等美丽乡村景色。

■摄影 王强 张丹燕 徐冰艳

## 饭团的N种味道

■见习记者 徐玉霞

【人气小店】阿杏饭团

【记者探店】“您有一份新的美团订单,请及时处理。”正值午饭时分,窄小的工作台上已经被打包完成的饭团占据了。店员在收银台和送餐区不断穿梭。

开业两个月,这家店铺的面积虽然不大,却处处体现着店主於铄的小心思。在店铺的一角,贴满了帕恰狗、美乐蒂等系列贴纸,摆放了花束,既为小店增添了一份色彩,又为顾客提供了一个拍照打卡的角落。墙壁上悬挂着

的,是几幅饭团的“写真图”,给顾客带来最直接的视觉冲击力的同时,也让顾客第一时间了解饭团的基本信息。

店内最受欢迎的单品就属金沙咸蛋黄饭团了。“饭团选用的是泰国清菜府紫米,采用古法蒸煮,使每个饭团都具有独特的味道。而金沙咸蛋黄饭团选用新鲜的鸭蛋,加入适量肉松和各种蔬菜,口感丰富。”於铄介绍道。店内共有经典、海鲜、芝士等5种不同类型的饭团,可供食客尽情挑选。每一份饭团都经过了精心的营养搭配,在追求健康饮食的现在,荤素

搭配的重要性不言而喻。紫米浸泡6小时后,和食材进行碰撞,产生神奇的化学反应,带给食客美妙的味觉体验。

“前期对平湖的餐饮店进行考察时,发现城南地区没有类似的店铺,对于我来说,这是一个很好的机遇。”於铄说。这是他的首次创业,在正式决定开店前,他进行了大量的实地调查。“制作美食,食材是共通的。”於铄坦言,大学所学的专业是中西面点工艺,而现在从事的是饭团的制作,对于如何才能做出令人垂涎欲滴的饭团,他请教了许多面点师傅,不

断调整各种食材的用量。

在快生活节奏的现在,餐饮店不断更新换代,出现了不少网红餐厅。於铄表示,他正在不断学习,更新店铺的运营模式,扩大阿杏饭团的知名度。开业初期,依靠传统的店铺运营并没有带来大量的客流量,“买一送一”的活动对顾客也没有产生吸引力。在这时,他灵机一动,思考着:如果运用新媒体平台进行宣传会不会使店铺更有影响力?

店铺借助抖音、小红书等平台,转换店铺运营模式后,店铺销量一路上升,有不少老顾客进行回

购,并自发向朋友进行推荐。同时,店铺获得“嘉兴日式便当好评榜第1名”“饭团热销榜第1名”的荣誉,并达到月销“4000+”的数量,这是对新的店铺运营模式的肯定,也促使着店铺不断发展壮大。

【店主感言】於铄:我热爱餐饮行业,它带给我的是幸福,亦是满足。我会坚持创新,玩出花样,做出成绩。

记者在一线  
探店春风里

## 让文明新风赓续“乡村里”

## 文明村镇 巡礼

■记者 荣怡婷 通讯员 郑凯欣

本报讯 走进新时代文明实践站,沿梯的“笑脸墙”引人注目,一张张朴实的笑脸,无言诉说着村民幸福的生活;来到“西张家宅基”共富工坊,狭小的空间里有序摆放着各类纸箱,三三两两的工人正忙着装订纸盒、搬运货物,虽然忙碌,但却透出一派现世安稳的美好……近日,记者来到新仓镇中华村,近距离感受“全国文明

村”的独特魅力。

作为新仓镇规模最大的一个村,中华村与新庙集镇接壤,是一处城乡结合地。2020年,中华村凭借亮眼表现,一举摘得“全国文明村”桂冠。获得该项“国字号”荣誉后,中华村并未沾沾自喜,而是持续深化创建成果,走出了一条乡村文明发展路。

提升文化硬件设施,推进公共文化建,是增强群众获得感、幸福感的重要举措。考虑到村民日益增长的精神文化需求,中华村将闲置的新庙影剧院改造成为文化礼堂,内设居家养老服务照料中心、图书馆、青少年活动中心、乡贤馆等一系列综合服务场所,满足不同年龄段人群的个性化需求。“我

们依托文化礼堂,常态化开展‘道德讲堂’宣讲、爱国教育讲座、垃圾分类主题教育活动等,让文化阵地真正用起来,不断丰富百姓生活。”中华村宣传委员陈舒文说。

硬件设施跟上了,思想建设也不可少。对此,中华村积极开展“身边好人”“中华好儿女”等评选活动,引导群众见贤思齐、崇德向善,为推动文明乡风建设提供榜样支撑和道德力量。同时,利用“村晚”进行表彰,营造和谐文明的社会风尚。

社会实践是文明的生命力。为充分激发实践的内在动力,中华村以党建为引领,以志愿服务为抓手,组建“中华情”“中华铁军”“小红帽益路行”等极具特色

的志愿服务队,持续开展环境整治、扶贫帮困、矛盾调解等服务,将服务触角延伸到每个角落。此外,还组建文艺宣讲队,用大家听得懂的“土话”讲党的精神、谈乡村建设蓝图,说身边点滴变化,让时代精神在寻常百姓家落地生根、入脑入心。

生活丰富了,人也变精神了,如何鼓起百姓钱袋子成为中华村思考的问题。“为帮助村里的残疾人实现再就业,去年我们利用村里的闲置房屋,建起‘西张家宅基共富工坊’,通过承接来料加工业务,让残疾人在‘家门口’就能找到工作。”陈舒文说。陈金当是工坊里的一名员工,早年间在上海找了份不错的工作,但去年意外

摔跤后,导致陈金当腿脚不便,不适合出远门。当得知“家门口”成立了共富工坊后,陈金当便毅然决定来此工作。“这里工作简单,还离家近,日常工资也够我补贴家用了。”陈金当说。截至目前,共富工坊已累计吸纳就业人员30余人,实现人均月收入1800元,为村民创造了一个“家门口”的就业机会。

文明是乡村建设的最亮品牌,也是百姓幸福生活的最美底色。如今的中华村风景秀美、民风淳朴、百姓生活安逸富足,无不彰显着文明的力量。未来,中华村将以巩固全国文明村建设成果,涵养文明乡风,让文明新风覆盖家家户户,赓续“乡村里”。

## 讲文明 树新风 公益广告



## 尊老爱幼 传承家风